

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM**

November 20-ig fizethető a kincstári haszonrészesedés

Budapest, november 8. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a kincstári házaszonrészesedés befizetésének határidejét a hónap huszadik napjában állapította meg.

A Csokonai-évforduló ünnepe

Csathó Kálmán a Csokonai-körben
Oláh Gábor a Csokonai-színházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debreczen nagyszerű poétája születésének 151 évfordulója alkalmával november 16-án délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében a Csokonai-ör emlékünnepeket tart. A kör elnökségének sikerült erre az alkalomra Csathó Kálmánt, a kitűnő regény és drámaíró, kinek legújabb darabját a napokban adták először a Nemzeti Színházban, felolvasóul megnyerni. Csathó Kálmán Csokonaiak nagy ismerője s tavaly megjelent „Földiekkel játszó égi ünnevény” című regényében a költő életét írta meg rendkívül finom jellemzéssel. Most is

Csokonairól és Lilláról fog felolvasni.

Vele jönnek s az ünnepélyen szintén szerepelnek Endrődy Béla és Tóth László ismert nevű költőink. Részletes programot legközelebb közlünk.

Masnap este, 17-én a költő születése napján a Csokonai-színház is áldoz a másfél század határán Vitéz Mihálynak az emlékére s előadja Oláh Gábor „Jött éve csodáknak” című negyhatású Csokonai darabját.

„Csalásból éltek, csalásba fulladnak és abban fognak meghalni”

Oláh közéleti előkelőségek és zsidó bocherek panamáztak együtt - Az oláhországi utlevélbotrány tejleményei

Kolozsvári tudósítónk jelenti: A korrupcióról híres Oláhországban is óriási feltűnést keltett az a példátlan utlevél hamisítási és kivándorlási üzérkedő panama, amelybe a je enlegi liberális kormány vezetői is bele vannak majdnem kivétel nélkül keverve. A hivatalos vizsgálat megindult s az ellenzéki lapok vehemens tamadásai miatt az ügyet a rendes módszer szerint nem lehetett elintézni, úgy hogy több magasallású személyiség mellett Voiteidnu tábornokot, a közlekedésügyi miniszter öccsét is

letartóztatták. A botrány pertraktálása során már többek közt az is kiderült, hogy az utlevél panamak egyik főfészeke Kisineyben volt, ahol egy Tiraszpolból menekült rabbi vezetésével

negyvenöt zsidó bocher gyártotta a hamis utleveleket.

Egy másik panamista, Erhan képviselő, főként a kivándorolási szándékozó erdélyiek számára szerzett utlevelet s fejenként huszezer leuért igen sok magyar kigazdált csempészett ki Erdélyből és a Bándtól.

Viharos botrányok az oláh Kamarában

Bukarest, nov. 8. A Kamara legutóbbi ülésén interpelláció keretében ismét szóba került az utlevél panama, amely több ízben heves jelenetekre vezetett. Az első interpelláló Moldoveanu hangsúlyozta, hogy az utlevél botrányok ügye a külföldön is visszhangot keltett. A Liberu francia lap azt mondja, hogy ez a

panama fokmérője annak a korrupciónak, amely az országban uralkodik.

Még mindig a miniszeri padokon foglal helyet a panama ügyében tartóztatott tábornok fivére, akit a miniszterelnök nem mer lemondásra kényszeríteni, tartván attól, hogy ez a miniszter bosszúból leleplezheti azokat a csalásokat, visszaéléseket és erőszakoskodásokat, amelyeket a kormány a választások alkalmával elkövetett. Foglalkozik ezután a kivándorlás kérdésével és azt mondja,

hogy erdély lakosságát a rettentő mértékben elszaporodott kivándorlási ügynők csabítják kivándorlásra.

Mintegy 60 kivándorlási társaság van a Cunard Line társaságnak igazgatóságában a hivatalos lapban megjelent alapszabály szerint helyet foglal Guszt Lajos szenátor, Branku Jassi volt miniszter és Branasoviczi. Egy rabszolga-kereskedő társaság igazgatóságában — így folytatta Moldoveanu — egy államtitkár is ül, akinek ellenőriznie kellett volna az utlevelek lebonyolítását.

Áttér ezután Vajtoianu Arthur tábornok szereplésére. Az alkotmánytörvény értelmében a kivándorlás tilos. Ezt a törvényt azonban nem akadályozta meg az emberkereskedelmi és így tulajdonképpen saját testvéreit bocsátotta áruba.

Az egyik kormányparti képviselő pénzt fogadott el a kivándorlás megkönnyítésére.

A második interpelláló Madgearu Virgil, azzal vádolta Vajtoianu minisztert és Bragasoviczi volt belügyi államtitkárt, hogy

utleveleket állítottak ki.

A kormány tudott az utlevelek ügyéről. Marzescu igazságügyminiszter kijelenti, hogy nincs semmi joga, sem módja rendelkezésre bocsátani a nyomozás adatait és kéri, hogy várják be a vizsgálat eredményét.

Madgearu — mondja — hogy arról beszélnek, hogy teljes listája van azokról a parlamenti férfiakról, akik utlevelekkel kereskedtek. Marzescu igazságügyminiszter erre azt mondja, hogy úgy vádolnak,

mintha Őök közül senki sem volna belekeveredve az ügybe.

Madgearu szavait azzal végzi,

Őök csalásból éltek, csalásba fulladnak és abban fognak meghalni.

Az ülés úgy Moldoveanu, mint Madgearu interpellációja alatt nem szükkölködött viharos jelenetekben. Az ülést egy órára felfüggesztették. Az ülés újból való megnyitása után Mirto képviselő interpellált, aki szintén az utlevél ügyrel foglalkozott.

Tatarescu államtitkár akar ezután válaszolni a belügyminiszter nevében, de az ellenzék nem akarja meghallgatni. Azt követeli, hogy Bratlanu miniszterelnök válaszoljon, aki ideiglenesen vezeti a belügyi tárcát. Az ellenzék hangos lármába fog és a padokat veri.

Tatarescu beszédéből egy szót sem lehet érteni.

Marzescu igazságügyminiszter kijelentette, hogy a vizsgálatról, amely a bíróság előtt folyamatban van, nem adhat felvilágosítást.

Feloszlatják a szerb szkupstinát

Belgrád, november 8. Mint az Avala ügynökség jelenti, a szkupstinát királyi ukázzal feloszlatják. Az új választás február 8-án lesz.

Összehívták az osztrák nemzeti tanácsot a vasutassztrájk miatt

Ausztriában megállott a vasúti forgalom

Bécs, november 8. Ausztriában megállottak a vasutak s a vasutas sztrájk teljes egészében megbénította az osztrák köztársaság szeptemély- és áruforgalmát. Az egyes pályaudvarokon sztrájkvezetőségeket alakítottak. Mindhárom szakszervezet külön-külön központi sztrájkvezetőséget állít fel. Az egységes eljárás érdekében ezek a központi sztrájkvezetőségek egymással összeköttetésbe lépnek. A kormány a sztrájkbizottsághoz még tegnap azt a kérelmet intézte, hogy a

nemzeti tanács tagjai számára vonatol indítson Bécsbe.

Mint a lapok jelentik, a nemzeti tanács tagjainak Bécsbe való utazását biztosították, amennyiben a sztrájk vezetőségével megállapodás jött létre arra nézve, hogy

hétféltől keddig egy-egy gyorsvonatot indítanak a Bécsbe vezető vonalakon

a nemzeti tanács tagjainak használatára. Hasonlóképpen történt gondoskodás a nemzetgyűlés tagjainak hazaviteléről, ha a sztrájkot addig el nem intéznék. A sztrájk vezetősége elhatározta, hogy a külföldi postát a határtól Bécsig és Bécsből a határig továbbítják. Egyebként szabaddá tették az élelmiszerszállító vonatok forgalmát is.

A sztrájkolók terrorizálják a tisztviselőket is

A szövetségi vasutak vezérigazgatósága és a vasutigazgatóság valamennyi épülete előtt a sztrájkolók őrszemei állanak, amelyek megakadályozzák, hogy a hiva-

talnokok bemehessenek az irodákba.

Igy a hivatali ügyek elintézése teljesen megakadt. Az eddigi osztrák vasutas sztrájkok során ilyenmire nem volt még példa. A sztrájkolók remélik, hogy két-három nap alatt véget ér a munkaszünetelés. A sztrájkolókra komoly banyomást tett az a hír, hogy a kormány, valamint a szövetséges vasutak elnöke lemondott, de úgy vélik, hogy ez csupán taktikából történt.

Készül az ipartestületi reform

Budapest, november 8. A budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara a napilapokban megjelent téve híradásokkal szemben közli, hogy Walkó Lajos kereskedelmi miniszter elnöklése alatt tartott 2 napos ankét eredményeképpen a kereskedelemügyi miniszter a tegnapi ankéton az összes érdekeltek megnyugvására is megállapította, hogy a kisipari központi szervezetek kérdésén az Ipartestületi reform alapján kell megoldani, amellyel kapcsolatban gondoskodás történik egy központi intézmény megteremtéséről is, amely azonban sem címében, sem jellegében nem viselheti a Kamara jelzőt és amelynek fenntartási költségeit nem lehet a kamarai illetékekhez hasonló illetékekre alapítani. E vezérelek alapján a miniszter egy hat tagú bizottságot fog delegálni, amely az általa kiválasztandó elnök vezetésével mellett kifogja dolgozni az ipartestületi reform alapelveit.

Pasteiner Gyula meghalt

A magyar tudományos életnek nagy gyászra van. Legnagyobb hatást kifejtett műtörténésünk, ki generációkat nevelt, Pasteiner Gyula dr. ny. egyetemi tanár ma reggel fél hat órakor meghalt.

Pasteiner Tatán, 1846 március 7-én született. A gimnáziumot a tatai piaristáknál, felsőbb tanulmányait a budapesti és a bécsi egyetemen végezte, 1872-ben állami ösztöndíjjal külföldre utazott és nagy tudásának alapjait négy éve tartó külföldi művészettörténeti tanulmányai révén szerezte meg.

1876 óta a művészettörténet magántanára, a budapesti tudományegyetemen, utóbb 1885-ben nyilvános rendkívüli öt évre rá rendes tanárrá lett. Harmincegy éven keresztül tanított és 1916-ban nyugalmra vonult. Az egyetemen a legkiválóbb tanárok közé tartozott. — Örök művészettörténettel, később a középkorival, elsősorban az ólaj- és művészettörténettel foglalkozott.

Ma délelőtt lesz az Iparosgyűlés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap számunkban hírt adtunk arról a mozgalomról, melyet a debreceni iparosság indított a betegségyűző járulékok nagymérvű újabb emelése ellen.

E mozgalom minden iparos élénk helyeslésével találkozunk, mert hiszen az amúgy is túlmagasán megállapított járulékok újabb emelését az iparos társadalom munkást foglalkoztató tagjai

képtelenek elbírnak.

A ma délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében tartandó iparosgyűlés a maga kivánságait és sérelmeit fogja előtárni, miért is az iparosok nagyszámú megjelenésére van kilátás, egyben pedig érdekesnek ígérkezik a gyűlés lefolyása.

DEBRECEN ÉRTÉKEI

Tankó Béla dr

A mi eszmékben és eszményekben szegény világunkban, a föld felé görbedt, szomorúan hétköznapi emberek közül sugáregyenest magaslik ki az eszmékig érő és az eszmények felé mutató filozófus alakja. Annnyira nagy, tiszta, hozzáférhetetlen, hogy még a kicsinyestédőknek sem sikerül rátenni a megszólás és a lesajnálás szatócs-méregére: be kell ismerniök, hogy az ő megmérésére nincsen elegendő súlyuk. Tankó Béla azok közé a kevesek közé tartozik, akiknek jóformán nincsen ellenségük; — de nem azért, mintha nem mondaná meg ösztönösen azt, amit lelkiismerete diktál, hanem azért, mert a lelkiismeretnek ez a hibátlan, tökéletes diktandója meghódítja azokat is, akik eszméit nem tudják méltányolni.

Tankó Béla régi székely családból származott és abban az erdélyi falucskában, amelyben született, édes apja volt a lelkész a most öcsé sáfarkodik tovább az örökségen: a lelkek gondozásának misszióján. Tankó Béla lelkét is ez a hivatás ölelte magához. Az országnak akkor legkiválóbb református teológiai akadémijára, a kolozsváriakra került, ahol különösen Molnár Albert, a szónoklattan tanára volt rá nagy hatással. De a nagy tehetséggel és példás lelkiismeretességgel végzett teológiai tanulmányok

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tengeri kiállítására

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli tengeri termelésének fejlesztését nagyban előmozdította a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara sikertelen tengeri termelési versenye, amelynek pompás eredményei már összegyűjtve állanak a Kamaránál és most kezdődnek a

tengeri termelési szakkiallítás rendező munkálatai. A termelési versenyen és kiállításon résztvesznek a nyolc vármegyes mezőgazdasági kamarakerület legnagyobb uradalmaitól kezdve, mondhatni az összes gazdák. A sok száz bemutató között a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdag sorozatát osztja ki a kiállításoknak, amelyek közt na-

gyon sok tekintélyes értékű jutalomdíj is van.

A kiállítások a következők lesznek: Állami nagy dísz kivétel. Dr. gróf Almásy Imre díj (ezüst díszesleg). Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszoklevelei, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara két emlékjutalomdíja. Hat darab mezőgazdasági gép (összesen közel nyolcmillió korona értékben). Tizenöt mázsa műtrágya kísérleti célokra (öt, négy, három, három mázsa tetelekben).

A jutalomdíjak összértéke közel huszonöt millió koronát tesz ki,

amely jutalmak létesítését a Kamara áldozata mellett, főleg elnökségének és az ügy iránt érdeklődő gazdáknak áldozatkészsége tette lehetővé.

Lövöldöző elmebeteg a miniszterelnökségi épületben

Egy örült hat lövést tett egy osztálytanácsosra Aki Kossuth Lajos Tivadar hagyatékát követeli

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton délelőtt háromnegyed egy óra körül izgalmas jelenetek színhelye volt a miniszterelnökségi palota, Pál Lajos 62 éves nyugalmazott gazdaságnak minden ellenőrzés nélkül sikerült bejutnia a miniszterelnökségi palotába, dr. Borsy Aladár miniszterelnökségi osztálytanácsos másodemeleti hivatalos szobájába. Pál Lajos már sokszor járt Borsy Aladárnál, akitől kérte, hogy

Kossuth Lajos Tivadar hagyatékából juttassanak neki valamit, mert őt, mint Kossuth rokonát ez megilleti. Borsy, aki annakidején Kossuth Lajos Tivadar hagyatékát rendezte, felvilágosította Pált, hogy hagyaték nem maradt, sőt adósságok maradtak hátra, amit a kor many egyenlített ki. Borsy akkor Pál kérelmére megígérte, hogy támogatni fogja kérelmét a Földbirtokrendező Biróságnál.

Pál szombaton újra megjelent Borsy

előtt s előadta, hogy a Földbirtokrendező Biróságnál kérelme nem járt eredménnyel, majd újra követelni kezdte Kossuth Lajos Tivadar hagyatékát. Pál mind izgatottabb lett, majd

hirtelen előrántotta revolverét s három lövést tett

Borsy felé, azonban a golyók csodálatosképpen nem találtak. Az osztálytanácsos ekkor rávetette magát a merénylőre s kitaszította a folyóra, ahol Pál újra három lövést tett, de ezek a folyosó mennyezetébe furdáltak. Nagynehezen sikerült a merénylőt megkötözni, ártalmatlanná tenni Pált,

aki nem normális ember benyomását teszi,

bekísérték a rendőrségre. Kihallgatása során zavartan, szinte beszámíthatatlanul viselkedik. A rendőrorvos fogja megállapítani, épelméjű vagy elmebeteg-e a merénylő.

A rokkantilletmények kifizetése

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik novemberi illetményeinek kifizetése november 12., 13., 14. és 15. napjain fog megtörténni. Az elmaradottak illetményeiket 17. és 18-án kapják kézhez. Megbizottak csak írásbeli meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket. A kifizetés naponta délelőtt 9 órától 12 óráig eszközöltetik. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

A Budai Dalárda ma délelőtt 12 órakor érkezik Debrecenbe

Nemzetünk büszkeségei, a budai dalosok ma érkeznek városunkba. Az állomás I. osztályú várótermében a debreceni dalgyűlések varjak őket. Az üdvözölő jellegű elhangzása után dr. Lencz Géza egyetemi tanár a „Kossuth Dalör” és a „Templom-egyesületi Vegyeskar” nevében köszönti őket, majd a „Budai Dalárda” válasza után az egyesületek zászlóik alatt bevonulnak a budaiak elszállásolásuk helyére, az Arany Bikába.

A hangverseny este 8 órakor lesz. A közönség figyelmébe ajánljuk, hogy helyeiket még 8 óra előtt szíveskedjenek elfoglalni, mivel a hangverseny pontban 8 órakor kezdetet vesz és az ajtók lezártnak.

Néhány darab jegy még kapható a jegyirodán délelőtt 10—12 ig az Arany Bika halljában.

Felhívjuk a dalosegyesületeket, hogy fél 12 órára szíveskedjenek az állomáshoz jönni. Ugyanis nem egy kettő 3, hanem 13 óra 6 perckor érkezik a Budai Dalárda a pesti gyorssal.

Ezuton értesítettnek erről úgy a Kossuth-dalör, mint a Templomegyesületi Vegyeskar tagjai is.

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

mellett az egyetem bölcsészeti karának munkakörébe is beilleszkedett s professzorai csakhamar úgy érezték, hogy a fiatal diák munkássága ennek a munkakörnek szükséges és dicsőséges része lesz. Böhm Károly, az első magyar filozófiai rendszer tudós megalapítója hamar felismerte Tankó Béla értékét s többször kifejezett meggyőződése az volt, hogy ez a tanítványa a legilletékesebb rendszernek folytatására is fogja képesíteni. Böhm Károly iskolája nemcsak tudományos szempontból volt hasznos a fiatal filozófusra, hanem szerencsésen szárnyat bocsátotta azt a magasröptű idealizmusra is, amely Tankó Béla egyéniségét és munkásságát olyan áldásosan jellemzi.

Tanulmányait Skóciában és Angliában fejezte be, ahonnan magával hozta a legszebb hangzású angol nyelvet, a legtagabb világlátottság perspektíváját és — ami a legfőbb — a puritán élet és a földi érdekeken felülemelkedő, igazán evangéliumi világnézet örökre lelkébe vesződött példáit. „Tanulmányait” ekkor formailag befejezte ugyan, de valójában sohasem is fogja befejezni: mint minden igazi tudós, a könyv szeretetében, a szellemi haladás mindennapos barátságában él mai is. Nyelvtudásánál csak bámulatos olvasottsága nagyobb, ami szerencsésen megóvta a vegletes specializálódás modern betegségétől.

A szászvárosi kollégium fiatal val lástanára nagyon hamar nevet szerzett magának a filozófiai irodalomban. Elvszerű szerénységének kolonca sem

tudta megakadályozni gyors emelkedését, úgy, hogy a pesti professzorok tanácsára az új debreceni egyetemnek ő lett az első filozófiai professzora. A legmagasabb kulturális nivóju napilap hasábjai sem illetékesek arra, hogy a tudományos író eredményeit és munkáit érdemük szerint méltassák. Azok a magyar és német nyelven megjelent tudományos művek, amelyekben Tankó Béla Böhm Károly filozófiájának pedagógiai jelentőségét lejtette, vagy Kant filozófiájához szolgáltatott becses adatokat és új szempontokat, valamint az a műve, amellyel az esztétikai módszereit az abszolút szép fogalmából fejlette ki s amely az Akadémia koszoruját nyerte el, igazolták Böhmnek Tankóhoz fűzött reményeit s a jövő fejlődés útját is emelkedő vonalban rajzolják. Munkásságának egyik „vezérmotívuma” a Kant-filozófia érvényességének és életképességének modern szellemű és eredeti bizonyítékokkal való igazolása s ez a vezérmotívum hatalmas intenzitással csendült meg újra a Kant centennáriumi emlékbeszédében, Tankó egyik legújabb munkájában is.

Kutató munkája mellé egyenlő értékű fegyvertársként sorakozik az a fáradhatatlan és megbecsülhetetlen tevékenység, amellyel Tankó Béla tudományának eredményeit ragyogó előadásban viszi a lelki épülethez és megismosodásra annyira rászorult nagyközönség elé. El lehet mondani, hogy mióta Debrecenben ilyen előadások vannak, senkinek nem volt olyan

teljes és olyan üdvös hatás, min neki. Danteról, Pascalról, Kantól s annyi más szellemóriásról tartott előadásai nemcsak Debrecenben, hanem a legtagabb értelemben vett vidéken is elhíntették a tiszta látás és a lelkes szellemiség magvait, amelyeket hálásan és meghatótan fogad magába a háboru óta olyan elárvult, olyan szegény ugar, a mai magyar lélek... Evangelizáló hatása az ifjuságra, teológusokra és bölcsészekre egyaránt a lehető legál-dosabb: vezér, apostol és tudós, aki nemcsak tanítani tudja az ifjuságot, hanem szíve szerint szeretni is. Nem csoda, ha ez a szeretet viszonzzeretetet szül mindenki benn, aki közelében él vagy akár távolabbról is kap részt az ő lelki hatásából. Mert mindenki érzi, hogyha Tankó Béla nem fordulna hozzánk az írás és a beszéd tudományos és művészi eszközével, akkor is nagy jót tenne velünk azzal, hogy köztünk él és példát mereszt a mai nemzedék elé, amely nemcsak a ruháját fordította ki, hanem a lelki habitusát is és eszményeit csak kifelé hordja, mutatóba... Ennek a nemzedéknek szüksége van arra, hogy kimagasolják föléje egy két eszméket hirdető, eszmények szerint élő alak, aki ha kell vezér lesz, ha kell utmutató, de legalább is fennsége tiltalomfa, amely visszapanacsolja a kishitűséget s az apró érdekek végzetes mezejéről.

Spectator.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN

Amerikaiak harca a szesztilalom ellen

New York, november 8. Az Egyesült Államokban a szesztilalmi törvény ellen elkövetett kihágások miatt az elmúlt három esztendőben 177 ezer leartóztatás történt. A szesztilalmi kihágások miatt kirótt szabadságbüntetés összesen 7000 esztendőt tesz ki.

A büntetések összege 18 millió dollár. Ugyanezen idő alatt 116 ezer líre szeszest íltak le.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja szombaton este rendkívül népes közgyűlést tartott Kalvin-téri helyiségében dr. Szathmáry Istvánnak, az egyesület farsadhatatlan elnöke vezetésével. A közgyűlés keretében dr. Vargha Lajos, a kiváló közgazdász magyartudományi előadást tartott a bankkapitalizmus bűneiről és a

közösi takarékpénztárak felállításának szükségéről. Az értékes szabadelőadást a megjelentek szívesen akarták taposni a honorettal. Utána ifj. dr. Liszt Nándor olvasott fel újabb verseiből néhányat a publikum nagy tetszésnyilvánítása mellett. A közgyűlés közönsége kitűnő ünneplésben részesítette Kummerguber Emil kegyesrendi tanárt, a kecskeméti ébredők lángelkű megszervezőjét, aki megjelenésével emelte a gyűlés fényét.

FŐISKOLA

A SzEFHE tisztújító közgyűlése

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete szombaton délután tartotta az évi rendes közgyűlést az I. számú jogi tanteremben, amelyet zsúfolásig megjelentek a megjelent tagok. Kolesváry-Borcsa Mihály elnök nyitotta meg az ülést a székely miatyánkkal, majd hosszabb beszédben ismertette az év történetét.

A tisztviselők beszámolója után az egyesület új tisztikarát választotta meg. Először lett: Kolesváry-Borcsa Mihály, ú. v. elnök cs. Orosz István, kultur propaganda fő. o. elnök Fülöp György, gazdasági fő. o. elnök Fejenc, sport fő. o. vezető Harmath Árpád, főtitkár Deme Karoly, ú. v. titkár Deák Ferenc, titkár Lénárd Tibor, főjegyző Jakó Sándor, jegyző Lengyel Béla, pénztáros Drejus Miklós, ellenőrök Balogh József, Boross Gábor, házvezető Nagy Sándor, könyvtáros Székely Ferenc, zenekari vezető Deák Ferenc.

Jógausz piknik. A debreceni egyetem jógausz szakosztálya november 22-én este fél 10 órai kezdettel a városi pikniket rendez az Arany Bika kistermében. A mulatságra a meghívottakat az elnökség a mai nap folyamán már szétküldte.

Másodfokon is elítélték a szigetvári orvos zsidó merénylőit

Huszár Csaba önvédelemből szurt bonckésével

(A Hajdúföld tudósítójától.) Általános feltűnést keltett országsherte az az affér, amely Szigetvárott játszódott le a múlt év augusztusában. Huszár Csaba, a szigetvári kórház főorvosa egy este az utcán az Erger bergert énekelte, mikor két zsidó, Friedmann Ernő bérlő és Tabak Antal orvostanhallgató rátámadtak, ütlegezni kezdtek, mire Huszár Csaba előrántotta a nála levő bonckést s

melleszúrta a támadó zsidót, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A kaposvári törvényszék a szándékos emberölés kísérletével vádolta. Huszár Csabát felmentette, míg a támadó Friedmann és Tabakot három hónapi

fogházra ítélte. A pécsi kir. ítélőtábla a bizonyítás kiegészítése után most foglalkozott az ügyvel. Az ügyész vádbeszédében rámutatott arra, hogy Huszár Csabát, a szigetvári keresztyén társadalom vezetőjét, aki nagy számla volt a zsidóság szemében, formálisan megölték és belekötötték mikor az Erger bergert énekelte, így ö

önvédelemből használta bonckését.

A pécsi kir. ítélőtábla teljes egészében fentartotta a kaposvári törvényszék által hozott ítéletet, amely

Huszárt felmentette a vád és következményei alól

ezzel szemben Friedmann 2, Tabakot pedig 3 hónapi fogházra ítélte.

Vakoló kanállal...

Agrár-politikai echó

Egységes politikai körök és egyéb dalárdák vegyeskarra írt dalja

Földreformnak riadó talánya! Szállj ki szent hegyed közül. Im kit a sors eddig annyit hánya, Partod elleneben ül. Itt az egység kedve-kényén, Jajgat és sir elpusztult reményén Egy magános földreform...

Gazdapárti érveink elülnek, Nem maradnak fontosok S szép szavaknak oly hamar bedűlnek Kunapék s a Csontosok. Döng a pártban ősi bunkó S rajtacsapva a vezéri mungó Osszefogva híveit.

Szóvirágok, ócska érvek, ormok! Harsogjatok jajjaim. Látod-e a földbirtokreformot Botlehemnek karjain? Sug feléje kis meséket S úgy kezel mint egy dróksíget: Nem lesz ennek vége jó...

Akik hajdan jóbarátid voltak, Mind fölkelnek ellened, Ű dözöd partjához hajolnak, Elveszejtik szellemed. S szólni néked nem tanácsos Elpakolnak láb alól!

Mayer is, ki benned a reménynek Egy szegény sugara volt, Hódol im egy újabb véleménynek, Mert a partnak kára volt.

S béborítva takaróval, Elhitetik szegény Sokoróval Földreformi céljaik.

S parlamenti zajgó szóviharban, Ahol egymást öklelik, Verekedve szörnyű hangzavarban Rgiséged föllelik. És miközben jól leszólnak, Sártogatva közbe-közbeszólnak Népszavának berkei.

A zsidók is lassan visszamásznak Birtokoknak mélyire, A mungók meg tovább hadonásznak Partvezérük kénvire. Mert mivelhogy fő az egység S komolyságból így leszen neveltség: Partfégyelmi hontert!

Lesz-e még egy parlamenti szállás, Régi barlang, szent fedél? Melyben nívésen szörnyű kiabálás, És a sti us nem ledér? Ahol többé nem szanálnak, Nem pofoznak, nem is kiabálnak S nem török meg tagjaink?

Óh, reform! Egy jobb világ hatalma Folkaparja mejjedet S hol az egység kétség birodalma, Föllelik sirthelyedet S taktikával, praktikával, Tiszta szívvel, jó politikával Új reformod földterül...

LISZTIUS.

NAPONTA FRISS

Telefon 70.

pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csokolé sajtok, likőrök, pezsgők, tarumok, saját termései azizali és peosenye borok

CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csemegeüzlete
Debrecen, Piac utca 51. sz.

Az örök ifjuság

titkát eláruljuk: igyék naponta reggel, ebéd után és uszonára egy csésze tiszta babkávét pótlék nélkül. Ez előmozdítja a szív működést és elősegíti az emésztést. Ebben rejlik az egészség és ifjuság megtartásának művésze. Vasároljon azonban mindig csak jóminőségű kávé!

Meini Gyula.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam őszi ciklusa

Debrecen művelt és művelődni vágyó közönségének ugyszólván elmaradhatatlan lelki szükséglete nyer kielégülést, amikor a Népszerű Főiskola kaput nyit és megkezdí őszi ciklusát. A ciklus gazdag műsorát alkalomról alkalomra fogjuk ismertetni; itt most csak rövid attekintést nyújtunk az előadásokról, amelyek szombaton, november hó 15-én öt órakor kezdődnek a Kollégium I. sz. jogi tantermben. *Óh Gábor, Zsigmond Ferenc, Héger Floris, Hankiss János* magyar, német, francia, angol irodalmi előadásai melle sorakozik a történelem egyik legérdekesebb fejezetének tárgyalásával *Ajtföldi András* egyetemi tanár előadása *Pannóniáról* s a rómaiság végküzdelméről a mai magyar földön. *Hoffer András* Sibiriat ismerteti egy előadásban, míg *Verzár Frigyes* egyetemi tanár, a kiváló fiziológus az *izom működésének* problémáját, *Ambius Matild* tanársegéd pedig a *gyermekgyógyászat* főbb problémáit fejtegeti. Rndkívül érdekesnek ígérkezik *illyefilvy Vitéz Géza* egyetemi professor előadássorozata a mai élet centrális kérdéséről, a *pénzről*. Végül megemlítjük, hogy a kiváló genfi tanár és szerkesztő, a magyarságnak és Debrecennek lelkes barátja: *Aldo Dami* is megérkezik városunkba, hogy a Népszerű Főiskolán a *modern éposziól* tartson előadást. Jegyek a jogi kari dékáni hivatalban kaphatók. A bérléjegy, mely 28 előadás látogatására jogosít, előadásokint csak mintegy 8 aranyfillérbe, tisztviselőknak, munkásoknak és tanulóknak pedig 6 fillérbe kerül. Részletes program óraterffel a dékáni hivatalban kapható.

Én nemes

Mokány Berci



azt üzenem minden magyar embernek, hogy igy dalolja a nótát:

Tele van a város akácska virággal, A Hangya üzletek jó renoméjával. "Olcsó, szolid árak!" ez a jelszó vezet. Azért boldogul oly szépen ez a szövetkezet.

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Filóküzletek a város minden részében

STERN JÓZSEF

BUDAPEST Calvin-tér 1

rt. Alapított 1860. évben

Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb árakon

Női és férfi ruhaszövetek ooo Női, férfi és gyermek fehérneműk ooo Vászón- és mosóárak

HIREK

1924 november 9. (Vasárnap)
Prot.: Tivadar. Kath.: Tivadar.

- 1526 Székseférvárott eltemetik a csele patakba fulladt II. Lajos királyt.
- 1870 A franciák egyetlen győzelme az Orleansnál a porosz-francia háború al. II.
- 1864 Magyar László hírneves Afrika-utazó halála Ponto de Cujoban.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban a hőmérséklet éjjel a fagy pont alá szállt. Leghidegebb volt Szombathelyen 5 fok. Csapadék nem volt. Az ég túnyomán derült.
Időjárás: Változókéony hűvös idő, esetleg csapadékkal.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.
Városi képtár: 10-1-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Hejehujja báró, délután Helyreasszony.

1924 november 10. (Hétfő)
Prot.: Luth. Kath.: Andr.

- 1444 A magyarok veresége Várnánál a törökökkel szemben. I. Ulászló király is elesik.
- 1759 Schiller Frigyes nagy német költő és dramaturg születése Mirbachban.
- 1849 Hampel József archeologus születése Pesten.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai színház este fél 8 órakor: Tul a nagy Krivánon
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szécsény György, délután 3 órakor prédikál Seres Béla.
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Rózsa Imre, délelőtt 11 órakor prédikál Keresztury József, délután 2 órakor prédikál Márton Sándor.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután 3 órakor prédikál Papp Péter.
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Polesky Sándor, délután 2 órakor prédikál Keresztury József.
Ispottályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gostelyi Nagy Béla, délután 2 órakor prédikál Polesky Sándor.
Homoktetti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kustár Dániel.
Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Márton Sándor.
Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Diószegi Mihály.
Kőházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Fereny Gyula és theológus.
Tanyákon: Fancsikán Kocsis János, Macson theológus, Ebesen Sipos Imre.
Vasárnapi isk. d. e. fél 9 órakor a Diakoniszta-Othonban Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-u., Csónka-u. és Vigkedv Mihály-u. iskolában. Délelőtt 9 órakor Csap-u. 9., Nyilas-telepi isk., a Dóczy-intézet és Sréchenyi-utca 4. sz. parochián. Délelőtt 10 órakor a homoktetti iskola, délelőtt 11 órakor a Fűvészert-u. isk. és délután fél 3-kor a nyulási barakban.
A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispottály-telep 9. szám alatt tartatik.
A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes-énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Othonban Egyházi hivatal udvarán (keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban

Vasárnap reggel fél 7, 7, 8, 9, órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagy mise, amely után szentbeszédet mond Erdődy-Bakcs Iván káplán. 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék. Délután fél 4 órakor szentolvasó, Mária-ájtatosság és körmenet. Predikál Palóczy János káplán.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Mihály-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 9-én vasárnap délelőtt 10 órakor Fabry Tivadar tábori lelkész végzi. Bőszörményben a református templomban prédikál Farkas Győző lelkész.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Életfogytiglani fegyházra ítélte a tábla Rácz Kálmánt

Megváltoztatta a detektívgyilkos halálbüntetését Gyilkosság helyett szándékos emberölés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A detektívgyilkos, érettségizett haramia, a debreceni kir. törvényszék által kötéltálati halálra ítelt Rácz Kálmán bűnperével szombaton foglalkozott a debreceni kir. ítélőtábla. A bűnpert nagy érdeklődés előzte meg. A szűk tárgyaló terembe, — amely előtt rendőrök állanak, — csak beléptijeggyel lehet belépni, azonban ennek ellenére 9 óra már zsúfolásig telve a terem. A közönség körében igen sok a nő, akik hangosan vitakozva tárgyalják a detektívgyilkos viselt dolgait, a bíróság ítéletét. Rácz Kálmánt a törvényszék fogházából közén-lában megvasalva, kocsin szállították át

a táblai tárgyalásra. Bűntársát, Bagdi Gyulát, aki a szegedi Csillagbörtönben tölti büntetését, nem vezették elő a tárgyalásra, ugyszintén nem jelentek meg a tárgyaláson a Rácz fiverek: Rácz Dezső és Rácz Sándor sem.

Kilenc óra elmult, mikor bevonult a bíróság. Oldh Miklós kuriai bíró, táblai tanácselnök, Várady Sándor előadóbíró, Pavletics Béla szavazóbíró. A vádhatóságot Hangel Károly főügyész helyettes képviselte, míg a védői asztalnál dr. Aczél Jenő ügyvéd, Rácz Kálmán védője, Ungár Ferenc ügyvéd, Bagdi védője és Leveles Imre, Rácz Dezső és Rácz Sándor védője foglaltak helyet.

— A fő tárgyalást megnyitom, — hangzik az elnök szava. Vezetésük be a vádlottat. Két szuronyos börtönőr között lép be Rácz Kálmán. A börtönőr levessi a bilincset róla. Ugyanaz a régi kék ruha van rajta, amit elfogatása óta visel, azonkívül kopott átmeneti kabát. Moglehetősen rosszul néz ki, a fogáság megviselte.

A személyi adatok felvételénél ki-deült, hogy Rácz Kálmán 27 éves, görög katolikus, gazdálkodó, kereskedelmi érettségit tett, a háboruban mint őrmester szolgált, sok kitüntetése van, jelenleg nem jogerős 8 évi fegyházbüntetését tölti.

Ezután Csernátony Lajos jegyző a törvényszék ítéletét olvassa fel.

Az iratok felolvasása több mint három órát vett igénybe.

A törvényszék Rácz Kálmánt hatóságai közeg elleni erőszak, töbrend-beli lopás, rablás, továbbá gyilkosság büntette, gyilkosság kísérlete miatt kötéltálati halálbüntetésre, Bagdi Gyulát 6 évi fegyháza, Rácz Sándort orgazdaságért egy hónapi fogházra, Rácz Dezsőt pedig lopásért 6 heti fogházra ítélte.

Az iratok felolvasása után az elnök intéz több kérdést Rácz Kálmánhoz. Rácz halkán válaszolt. Kijelenti, hogy nem készült a gyilkosságra, nem akarta megölni Tóth Janos polgári rendőrt, sem Földi Imre detektívet.

— Mikor Földi Imre és Tóth — mondotta — a padlason felfedeztek,

hirtelen forróság, melegség öntött el,

megijedtem, lötem, magam sem tudom, mit tettem.

— Hogy nem készultem a gyilkosságra, — folytatja — bizonyítja az, hogy aznap küldtem eladára egyik revolveremet.

Ezután Aczél védő kéri a bizonyítás kiegészítését, éspedig azt, hogy a bíróság száljon ki a Rácz-

tanára helyszíni szemlére, azonkívül kéri, hogy

kérjék ki az igazságügyi orvosi tanács véleményét

Rácz Kálmán elméleti állapotára vonatkozólag. Ugyanis adatok merültek fel, hogy Rácz Kálmán, akinek 8 fejsérülése volt és háromszor kísérelt meg öngyilkosságot, degenedált és elmebajos, bár a törvényszéki orvos szerint Rácz teljesen beszámítható.

Hangel főügyész helyettes ellenzi ezt. Az elnök ezután több kérdést intéz Ráczhoz, aki eladja, hogy a háboruban szerzett fejsérülései után rendkívül ideges lett. Nem tudott világosan gondolkozni.

Ösztönei és mániái voltak

s ilyen állapotban akart a fogdában öngyilkosságot elkövetni: sebkötőjével felakarta magát akasztani, de ebben megakadályozták.

A bíróság ezután határozathozatalra vonult vissza, majd kihirdette, hogy a védelem által kért bizonyításkiegészítést elutasítja.

Ezután Aczél védő tartotta meg védőbeszédét és indokolta meg fellebbezését.

Kifejtette, hogy Rácz Kálmán nem előre megfontolt szándékkal ölte meg Tóth polgári rendőrt s nem akarta eltenni láb alól Földit sem. Kéri a minősítés megváltoztatását és a halálbüntetés megváltoztatását. A perbeszéd után a bíróság visszavonult és a közel háromnegyed órai tanácskozás után hirdette ki az ítéletét.

Az ítélőtábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és Rácz Kálmánt nem gyilkosság hűntetésében, hanem

szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és a kötéltálati büntetését

életfogytiglani fegyházra változtatta át.

Bagdi Gyula büntetését a tábla helyben hagyta, Rácz Sándort az orgazdaság vádjá alól felmentette, míg a lopással vádolt Rácz Dezsőnek hat heti fegyházbüntetését helyben hagyta a tábla.

Rácz Kálmán felfehéren, reszketve várta a tábla ítéletét és megkönnyebbülve sóhajtott fel,

mikor az életfogytiglani szót meghallotta.

A bíróság szerint Rácz nem előre megfontolt szándékkal ölte meg Tóth polgári rendőrt a padlason. Tény állásul azt fogadta el a bíróság, hogy mikor Földi és Tóth detektívek a Rácz tanya padláján kutattak, a bejáratnál álló Tóth észrevette a mélyedésben rejtőző szökött fegyvereket és odakiáltott: — Ki van ott?

Ekkor Rácz Kálmán a felfedeztetéstől megijedt és ekkor használta a fegyverét, lött Tóthra és utánna Földire.

A bíróság sulvosbítonak vette a bűnhalmazatot, Rácz romlottságát. Az ügyész a halálbüntetés kimondásáért, a védők enyhítésért fellebbeztek, illetőleg jelentettek be perorvoslatot.

Az elnök ezután a fő tárgyalást berekesztette, Rácz Kálmánt megvasalva visszavitték kocsin a fogházba. Jogerősen a Kuria fog dönteni.

— A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztagja november 10-én, hétfőn délután 6 órakor az EME klub-helyiségében (Uránia-épület, földszint) rendes havi választmányi ülést tart, melyre a tagokat eszton meghívom. Külön meghívókat nem bocsátunk ki. Érdeklődőket szivesen látunk. Dr. Pórszász Karoly főtitkar.

— Dr. Lindenberger János előadása a Katolikus Othonban. Ma délután 5 órakor tartja harmadik kulturáldél-utánját a Katolikus Othon klub-helyiségének nagytermében. Ez alkalommal dr. Lindenberger János püspöki helynök lesz az előadó, aki a megrokkant munkások nyugdíj-egyesületét fogja ismertetni. A rok-kantúgynek egyik legalaposabb ismerője a püspöki helynök, akinek ritka szociális érzéke még gyulai plébános korában jelentős alkotásokat teremtett ezen a téren is. Ért-hető, hogy tiszteletreméltó egyéni-sége közérdeklődést kelt a mai kulturáldélután iránt, amelynek még az érdeklődése is megless, hogy az Othon vezetősége veitett képekkel kísért előadással is kedveskedik közönségének. Dr. Zalai János főreal-iskolai igazgató ad magyarázatot a színes, szép felvételekhez az ő ismert gazdag tudásával s lebilincselő stílusával. Belépődij nincsen, de a költségek fedezésére köszönettel vesznek önkéntes adományokat. Az előadás pontosan kezdődik s höl-gyeket is szivesen látnak.

— Másoros számlól értekezlet. A református polgári leányiskola november 9-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel az intézet dísztermében számlól értekezletet tart a következő másoros előadás bevezetésével. 1. Oldh Károly: Fohász, éneklő a polg. isk. énekkar. 2. Üzenet Erdélyből, szavalja Bohus Aranka II. b. o. 3. Piasztikai torna, előadja 12 egyen-ruhás növendék. 4. Hymnusz, éneklő a polg. isk. énekkara. 5. Az egyen-ruha gazdasági előnyéről és nevelő hatásáról értekezlet Kovács Julia polg. isk. tanár.

— Bulgár ánnop Ulászló magyar király emlékére. Várnánól jelenik: Várna városa nagy előkészületeket tesz annak az emlékműnek leleplezési ünnepélyére, amelyet a város-tól 4 kilométerre fekvő dombon Ulászló magyar király sírja felett emeltek. Az emlékmű két gránit-tömbből áll, melyek piramist alkot-nak, rajtuk latin felirással olvasható a király neve és halálára vonatkozó utalás. A piramison bolgár, magyar és lengyel címerek díszle-nek. A szófiai lengyel és magyar követség tagjai az emléktünnepély alkalmából Várnába utaznak.

— Szűnetelés az áramszolgálat-sásban. A villamos vállalat értesíti a villamosáramfogyasztó közönséget, hogy november 9-én délelőtt 11-től fél 12-ig a Teleki-, Timar-, Varga-, Szt. Anna-, Vigkedv Mihály-utca-ikon, Wesselényi-, Bocskai téren, továbbá 11-2-ig a Kossuth-, Nap-, Kigyó-, Burgondia-, Csapó-, Rakóc-, Eötvös-, Péterfia páratlan oldal, Kötöcsel-, Pacsirta-, Csillag-, Bercsényi-, Árpád tér, Nyil-, Kut-, Homok-, Apaffy-, Hadházi-utcaikon és környékükön, Csapóker-, Mörice-telep, Nagyerdőn és Palleg-pusztán a hálózatonkon eszközleendő munkálat miatt nem lesz áramszolgálat-s.

Kérjük az alakulófélben levő Bő-ripari Szövetkezet tisztelt ívtartóit, hogy a gyűjtőleveket november 15-ik a Hangya központi irodájában leadni sziveskedjenek.

Felhívás. A honvédség november 13-14-19. és 20. napjain reggel 8 órától délután 14 óráig a Sárkut tanyánál levő katonai lötéren éles lövészetet tart. A városi hatóság ezuton is figyelmezteti az érdekelteket közönséget, hogy ezeken a napokon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtsanak és a tilalmas területen vagy közelében senkire tartózkodják.

Ruházkodás és ökonomia. A mai nehéz gazdasági viszonyok között igen sokan foglalkoznak azzal a problémával, hogy miképpen lehet legjobban és legolcsóbban öltözködni. Mint ahogy feleletképpen alkalmat nyújt erre a világhírű *Semler-cég* nagy maradékvásárára, melyen a legfinomabb békebeli minőségű eredeti angol szövetek igen jutányos áron való beszerzésére nyújt módot a vevőközönségnek. A legjobb minőségű szövet bár drágább is, vég eredményben olcsóbb a gyöngye minőségűnél, mivel háromszor-négyszer annyi ideig eltart, különösen most, amikor a legfinomabb békebeli szövetet veheti meg a silányabb minőségű szövet árán, ezen rendkívüli alkalommal, mikor az elsőrendű áruiról világszerile ismert *Semler-cég* londoni főüzletének (London 14. Colleen Square) óriási forgalma folytán felhalmozódott legprimább szövetmaradéka Budapestre érkeztek és árusításuk a cég Bécsi-utca 7. szám alatti fő- és Koronaherczag-utca 9. szám alatti fióküzletében megkezdődött.

ELJEGYZÉSEK

Ertler Jenő—Vizel Ita, Nagy Gábor—Könnny Mária, Négyessy Zoltán—Babiczák Ilona, Burián György—Suba Erzsébet, Molnár Antal—Kovács Eszter, Balogh József—Bagi Rozália, Horváth Imre—Dihenes Zsuzsanna, Pándi György—Szabó Julianna, Nagy József—Varga Zsuzsanna, R. Balogh László—Reményik Julianna, Tóth András—Gubáncsik Julianna, Bakóczy László—Sárga Erzsébet, Strébely József—Kocsis Mária, Buglyó József—Kerekes Julianna, Zagyva István—Nagy Zsófia, Galla János—Kerekes Zsuzsanna.

Zenekedvelőkör filharmonikus hangversenye november 20 és 21-én a Bikában. Az első este szölistája dr. Dohnányi Ernő, a második estéé Szentgyörgyi János hegélüművész. November 20-án este társasvacsora az illusztris vendégek tiszteletére. Jelentkezés a Zenede irodájában és a Méliusznál.

Cigarettaizik Ő? Sodorjon Janina-papirt!

TEA

a leginyencebéket kielégítő minőségben

Félegyházy János
cégnél:apható
Piac- és Műs-utca sarok.

Brázay csomag.

A karácsony szenzációja lesz. Már most kapható a debreceni Hangyánál és minden jobb üzletben.

Hoór Sempis Erzsébet, az országosan ismert dalénekesnő november 27-én magyarországi hangverseny körútján ismét eljön Debrecenbe. Még élénk emlékezetünkben van tavalyi hangversenye oktatás sikere. Hajlékony, zengő hangja, előadása közvetlensége, érzéstartalomsága a debreceni közönség kedvencévé tették. Jegyek a Méliusznál.

Huszthy müterem, Kálvin-tér 3. új kirakatai feltűnést keltenek.

HÁZASSÁGOK

Halász Sándor napszámok ref.—Dóka Julianna ref., Bujdosó Lajos hentes segéd ref.—Török Erzsébet ref., Varga István napszámok r. kat.—Gulyás Julianna ref., Góga József kocsis ref.—Molnár Mária ref., Guth Béla magántisztviselő r. kat.—Földes Margit, Ernesztina ág. ev.—Dobránszky Sándor kisbirtokos [ref.—Nagy Julianna ref., Plavics Alajos lakatos segéd r. kat.—Gáspár József kőműves segéd ref.—Tóth Róza ref., Fábian István gazdálkodó ref. Acs Zsuzsanna ref., Solyom János sertéskereskedő ref.—Pető Róza ref., Aetz Zoltán János magánhivatalnok r. kat.—Albert Róza ref., Szathmári István gözmalmi napszámok ref.—Szendrei Julianna ref., Ruzsa Kálmán, Ferenc, máv. géplakatos segéd ág. ev.—Halmi Ilona ref., Nagy Ferenc gazdálkodó ref.—Nádasdi Julianna ref., Schönperger Tamás napszámok r. kat.—Vámos Julianna ref., Diószegi Ferenc kisbirtokos ref.—Bányai Róza ref., Major István ág. ev. segéd ref.—Oláh Julianna ref., Surányi Ferenc máv. kazánkovács ref.—Veress Julianna ref., Varga Góza kocsifényező segéd ref.—Székely Erzsébet ref.

Az Evangélikus Pénzügyi Bizottság kéri az egyházi adóval még hátralékosokat, hogy adójukat mielőbb befizetni szívesek legyenek.

Katonai felszereléseket, sapkákat legolcsóbban Piskoltynál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

A MANSz választmányi és taggyűlése. A MANSz hétfőn, november 10-én népesnek ígérkező tag- és választmányi ülést tart a város háza közgyűlési termében délután 3 órai kezdettel. A taggyűlésen dr. *Kőrösi Endre* kitűnő előadó szereplése mellett az egyesület ezévi programja lesz a tárgy. Több értékes felszólalás és iudítvány fog elhangzani, épp ezért a legnagyobb nyomatékkal felhívjuk a tagok figyelmét a MANSz-nak ezévi első összejövetelére. Minden tagot és érdeklődőt szívesen látnak. *Kőrösi Endre,* a Magyar Nemzeti Szövetség elnöke vasárnap érkezik meg Debrecenbe. A kitűnő szónok, aki hosszabb időt töltött Amerikában, ahol a magyar polgárság egyik vezére volt, hétfőn délután a MANSz-előadásán fog nagyértékű, magas színvonalú beszédet tartani, amit bizonyára lebilincselve fog hallgatni a közönség.

A szücsök mentesítetini akarják tanoncaikat a tesztnevelés alól a teli hónapok alatt. A szücsiparosok beadványt terjesztettek a városi tanács elé, hogy a tanulóikat és segédeiket a teli hónapok folyamán mentesítsék a tesztnevelési órák alól. Ugyanis — a beadvány szerint — a teli négy hónap alatt van ebben az iparágban a legtöbb munka s ilyenkor nagyon megérik a mesterek, ha munkásaikat el kell engedniük. A kéréssel a legközelebbi tanácsülés fog foglalkozni.

Katonai cikkeket, sapkákat Piskoltynál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

Az év. karácsonyi gyűjtés folyamában van. A jóakarók adományait kéri az evang. lelkesi hivatal.

MEGÉRDEMLI



a „schweizi SENATOR“

szivarkahűvelő és papirgyár
i. t. a magyar közönség rokonszenvét.

Engedélyt kell váltani a csomagszállítóknak. A városban levő hordárok már régen sérelmesnek tartják magukra nézve, hogy egyes foglalkozás nélküli szegény emberek csomagszállítással foglalkoznak. Ez a foglalkozási ág mindeztől szabályozva nem volt s így bárki engedély nélkül üzhette. A hordárok kérelme és mozgalma alapján a városi hatóság elrendelte, hogy ennek a foglalkozásnak az üzését is engedélyhez köti.

Talált tárgyak a rendőrségen. Nagyállomáson egy fazékban zsír, Csap-utcán egy barna szövet pénztárca, Burgondián fekete női pénztárca Simonffy-utcán barna pénztárca, rendőrség előtt fekete pénztárca, Nagyállomáson veres bőr pénztárca, Attila-téren egy szoba kulcs, Csokonai-színház előtt elemi iskolai könyv, Arany Bika előtt egy barna pénztárca, rendőrség előtt egy fekete pénztárca találtatott. Igazoltt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

MŰVÉSZET

Némethy László készítette a hadbavonult teológusok emléktábláját. A napokban leplezik le Debrecen 40 önként hadbavonult teológusának emléktábláját a kollégium dísztermének külső falán. Az emléktábla — amely egyszerűségében is frapáns erővel hat nemeslétsű elgondolásában és artisztikus kivitelében, — Debrecen kiváló szobrászművészenek, *Némethy Lászlónak* műve, akinek talentumát már eddig is számos hasonló alkotás dicséri.

Greczko Sándor képiállítása. *Greczko Sándor* rendőrkapitány képiállítása szombaton délelőtt nyílt meg az Arany Bika első emeletén, a kisterem mellett levő 11-es számú helyiségben. A közönség nagy érdeklődést tanúsít az értékes és változatos tárlat iránt, amely délelőtt 10-től 1-ig és délután 3-7-ig tekinthető meg. A kiállítás tíz napig tart, belépődíj nincs.

BOSZNYAI J. ÉS TÁRSA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 5.

Női és férfi fehérneműek, :: vásznak, asztalneműek, paplanok, ággyterítők, harisnyák, kesztyűk, ernyők és rövidárak

a versenyben létező legolcsóbb árakban !!

Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. :: Piac-utca 7

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyömda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

SZÉNKANNÁK o KÁLYHAELŐTÉTEK o FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONÉGŐ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

SAPKADI R.T.

BUDAPST, Fővám-tér 2.sz.

(a nagysarnokkal szemben.)

Csak egyszer egy évben szoktuk értesíteni igen tisztelt vevőinket, akik 40 éva fennálló üzletünket látogatják, hogy a következő cikkeket, a régi jó minőségben következő árakon kaphatók :

- Kiváló jó minőségű vásznak (buzai és külföldi gyártmányok) — K 22.000 és feljebb
- Kékkfestők — K 21.000 és feljebb
- Valódi szintartó kanavászok és ingezefi — K 25.000 és feljebb
- Barcetek óriási választékban — K 36.000 és feljebb
- Flanellok (elsőrendű gyártmány) — K 25.000 és feljebb

- Női ruhaszövetek**
- tiszta gyapjuból — K 60.000 és feljebb
- Férfi ruhaszövetek** tiszta gyapjuból — K 120.000 és feljebb
- Tükörposztó völlegényruhára — K 180.000 és feljebb
- Double — K 150.000 és feljebb

Selyem, posztókendők és menyasszonyi kelengyék nagy választékban. Miatán vevőink nagy számára való tekintettel nem tudunk mindenkit külön értesíteni, ezuton meghívjuk Önt és kedves hozzátartozóit áruházunk megtekintésére

TESTEDZÉS

A vasárnapi program

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap a sorsolás szeszélye folytán egyedül Nyiregyháza lesznek bajnoki labdarúgó mérkőzések. Az itt eldöntésre kerülő mérkőzéseknek azonban igen nagy jelentőségük van az őszi helyezések szempontjából. Ha a nyiregyházi csapatok győznek, akkor az őszi fordulón az első két helyet a nyiregyházi egyesületektől aligha lehet elvitatni. Délután fél 1 órakor a

DKASE—NyTVE

bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. A NyTVE ebben a bajnoki fordulónban még veretlen és a legkevesebb pontvesztéséé van. A DKASE-nak igen nehéz dolga lesz és nagy sikert fog elérni, ha eldöntetlenül végződik a mérkőzés. Utána fél 3 órai kezdettel

DEAC—NyKISE

bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. Az NyKISE igen erős ellenfél és az egyetemi csapatnak minden tudását latba kell vennie, ha győzni akar. Legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény. Mindkét mérkőzést Fenyves Miklós (Budapest) vezeti. A mérkőzések az NyKISE új sporttelepén kerülnek eldöntésre.

Kisvárdán a DVSC—KSE

magyarkupa mérkőzés kerül eldöntésre. A Vasutasok 2—3 gólarányú győzelmé várható.

Berettyóújfaluban

a DTE-t a BUSE látja vendégül barátságos mérkőzés keretében. Ha a DTE tartalékosan fog felállni, úgy a BUSE fog győzni.

KÖZGAZDASÁG

Ujra jegyzik Párisban a magyar koronát. Párisból jelentik: A párisi tőzsde a magyar korona tavalyi sulyedése óta nem jegyezte a magyar valutát. Most a jegyzést újra megkezdi és pedig 100 ezer magyar korona hivatalos arfolyama 26 frank.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Helyreasszony. Népszínmű. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Hejehuja báró. Operette Bérletszűnet.
Hétfőn: Tul a nagy Krivánon. Operette. A) bérlet.
Kedden: Tul a nagy Krivánon. Operette D) bérlet.
Szerdán: A valóni nász. Színmű. B) bérlet.
Csütörtökön: Tul a nagy Krivánon. Operette. C) bérlet.
Pénteken: A valóni nász. Színmű. D) bérlet.
Szombat: Süt a nap. Elettép. A) bérlet.
Vasárnap délután: Hejehuja báró. Operette. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Tul a nagy Krivánon. Operette. Bérletszűnet.
Hétfőn: Jött éve csodáknak. Szindarab. Eredeti bemutató. Bérletszűnet. Diszkrétadás. Csokonai születése évfordulóján.

Színházak és mozgószínházak közlönyé. Csokonai-színház. Blaháné legkedvesebb szerepét a Helyre-

asszort játsza ma délután Kovács Terus a hasoncímű népszínműben. Különs nagy sikere van a Rótkováli jelenéseknek, és duetteknek.

Hejehuja báró árasztja este pajzán jókedvét a nézőtérre. Példátlannak lehet mondani a derűtséget és kacagást, mely egész este uralkodik a színházban. Az egymást kergető táncszámokat kivétel nélkül dörgő tapsok között kell megisméltetni. Szigethy coupletjai pedig szenzációsak.

Barattya Janó Hortobágyi, Ancura Kovács Terus, Kis Janó Markovits, a népszerű tót család vonul fel hétfőn a régen pihenteti Tul a nagy Krivánon közkedvelt operettében.

Apollo-mozgó

Ki a ghetéből HennyPotten főszereplésével. Hétfőn Puszták fia Tom Mixxel.

Uránia-mozgó

Zendai fogoly. Alice Terry Ramon Novarroval.

Vigszínház-mozgó

Missisipi rabjai. (Üldözöttén a nagyvilágban) Griffith rendezése. Missisipi fe-

ALAPITATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT)

Csendőr,

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

lelmetes áradása, rombolása gyönyörű természeti felvételekben.

Hétfőtől: Fehérőgu álarc Pearl Witével

Meteor-mozgó

Vasárnap „Unus, a hegyek hercege” 2 rész egyszerre. Harry Piellel.

A TŐZSDE

A mai piacot az üzlettelenség jellemzte. A tegnap favorizált értékek iránt ma sokkal csekélyebb volt az érdeklődés. Az irányzat a bécsi vasutasstrájk hatása alatt gyengébb volt. A jegyzések nagyrésztben névlegesnek tekinthetők.

Terménnytőzsde zárta

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 460—65, egyéb 457 fél—462 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 465—470, egyéb 462 fél—467 fél, rozs 440—425, tak, árpa 400—420, sörárpa 480—500, köles 265—275, zab 385—400, tengeri 365—370 repce 6500—6700, korpá 2200—225.

Kézi szövőszékek

vászon, damaszt, szövet, zaák, len, kender szövésére bármilyen kenyeret adnak. Speciális szövészeti cikkek, felvetők, csévelőgépek, mángorlók, nyitós és jacquard-gépek stb. — Kérjen ingyenprospektust

Képviseletet minden városban keresünk.

Háziipari Textilművek R. T.

Budapest, Thököly-ut 46. sz.

Modern KÉPKERETLÉC

ÉS OVÁL KERETEIM

megérkezett.

Ablaküvegezt jutányosan vállalk.

Hampel Jenő építéltvegeztési és képkerekeztési váll.

Debrecen, Rákóczi-u. 8.

Kész ablakokban nagy raktár.

Üzlet áthelyezés!

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító üzlet

Csapó-utca 15. szám,

régi tüzőltő laktanyába helyezte az udvarba. Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallért és kéze-
lőket a legrovidebb idő alatt.

Nagyválaszték

különböző fornérokban, keményfákban, valamint asztalos és kárpitos kellékekben:

KILLEREDÉNÉL

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ.

Első debreceni asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára. Telefon 12. szám.

Gyászszertek alkalmával bizalommal forduljon Fehértői temetkezési intézetéhez

Telefon 11—85 GRÓF DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM ALATT! Telefon 11—85

Hol temetések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

olcsó árban, személyes felügyelet mellett eszközöltetnek!

Tisztviselőknak árenda díjmentesen!

25 százalékkal le-szállított árakban

vásárolhat női alj és kosztülmelmét, velourukat, bar-
chet és flanelleket, zephireket, vásznakat és kötött
kabátokat, stb. **Weiszkrón József** divatruházában

Piac-ucca 9. Kékre festett kirakatra tessék ügyelni!

SZABÓ JÁNOS
uri divat és egyen-
ruha szabóságában
kaki szövetek és
kamarnok kaphatók
— Püspöki palota.

UJ KALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyulászór és velour kalapok a leg-
olcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók.
Leányka flakalopok 80 000 koronától. — Ala-
kítások gyorsan és szakszerűen eszközöl teinek

Linoleum Áruház

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58. sz.

Megyeház mellett. Telefon 9-63. sz.

- Linoleum**
- Egyszínű zöld m²-ként — — — K 120
 - Egyszínű barna m² ként — — — K 135
 - Inlaid átöntött mintával, m²-ként K 160
- Padiórkárpit** linoleum mellett a leg-
jobb padiórburkolat, békebeli minőség-
ben, minden szélességben a legjutányo-
sabb árban.
- Viaszos vászon**
- 50 cm szélességben — — — K 27
 - 78 cm szélességben — — — K 41
 - 100 cm szélességben — — — K 58
 - 115 cm szélességben — — — K 61

- Szőnyegek**
- Futószőnyeg** kitűnő minőségben, kü-
lönféle színekben
- 65 cm — — — — — K 40
 - 90 cm — — — — — K 55
- Futószőnyeg prima**
- 65 cm — — — — — K 45
 - 90 cm — — — — — K 65
- Ágyelő** velour rojtjal
- 65x130 — — — — — K 286
- Ebédőszőnyegek** 190/280 méret-
ben, gyönyörű mintákban K 740-tól
Összekötők, garnitúrák és átvétők nagy
választékban.

- Függönyök**
- Etamin**, művészi kivitelben, teljes ablak
2 szárny, 1 traperia, rendkívüli rek-
lámár — — — — — K 250
- Női és férfi**
- Gumnikabátok**
- Drap színben — — — — — K 340
 - Double kabát — — — — — K 625
 - Szöveteszerű kabát — — — — — K 695

- Lócipő**
- női K 240 — — — — — férfi K 285
- Sircipő**
- női K 120 — — — — — férfi K 135

Árak eze koronákban értendők!

Ha esőrendű
porosz szem vagy száraz tűzi-
lát vagonlótegen, vagy felvágva
bázhhoz szállva akar, forduljon az
Erdélyi Tűzi Behozatali Rt.-
hoz, Fűrdő 2. Telefon 10-93
Telefon vagy léleli hívásra ház-
hozgyünk.

Szabadalmazott „AGRARIA” patkányirtó huskonzerva

a jelenkor legtekéletesebb irtóanyaga, mely husból, zsiradékból és emberre, házi állatra veszélytelen, csak patkányt és egeret ölő vegyszerekből van készítve, tehát mindenütt alkalmazható. Tömegirtásra 400 négyzetöl területhez 1 kg. irtóanyag szükséges. 1 kg. ára 65.000 korona. Adler Laboratorium Budapest, Kossuth Lajos-ucca 14. sz.

Szentanna-utca 5 Hegedüs Áruház

olcsó árajánlata

Amerikai ruhasejtem minden létező színben mtr — 82 ezer korona
Japónaisok minden divatszínben méterje — 115 ezer K-tól
Crepe-de-schínék, nehéz minőség, méterje — 185 ezer K-tól

Marokkók sima és mintás, mindenfajta bolós selymek olcsó árban.

150 centiméter széles köpeny velourok méterje — 170 ezer K-tól
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.
40 cm széles tisztá gyapju ruhaszövetek méterje — 115 ezer K-tól
150 cm széles gyapju öltönytiszítók méterje — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban

Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól
Angol ingzefirol mtr — 27 ezer K-tól
Ágyhuzatok tiszta cérna mtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár ! ! !

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokásos vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindég kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba, amiből bárki vétel kötelezettség nélkül udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

LENGYEL

szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat
Csapó-utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., 1. emeleti színházal szomsz. szomsz.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyáralnak főlerakata !

Elsőrendű Porosz Szenet

és száraz import bükkszász és aprított tüzfát

huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szen és tüzfátelepe Homok-kert, Hid-utca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-88

Vagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal kúldetnek.

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalkozás

Debrecen, Ferenc József-ut 68. szám. alatt.

A Debreceni Falpar R. T. elsőrendű gyártmányának, valamint a Debreceni Gősfűrés és Fűrészár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás ebéd-, háló- és szoba és leányzóba berendezésekre, nagy választék konyhabutorokban is.

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés

a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete.

Kapható a **HAJDUFÖLD KÖNYVOSZTÁLYÁBAN** 20.000 K-



Vasutasok Gazdálkodók Házvevők

Eladó

egy rettenetes nagy udvaru ház ! Hatalmas nagy istállóval, gazdasági épületekkel, beköltözhető szép lakással a

Boldogfalva-u. 17. sz. ház.

Villanyvilágítás mindenütt, még a pincékben, kamrákban, istállóban és az udvaron is !

Jutányos ár ! Alkalmi vétel !
Gazdálkodók, vasutasok saját érdekükben tekintsek meg rögtön e házat, amíg nem késő !

A Boldogfalva-útsza a nagyállomás szomszédságában van, az Erzsébet-útcából nyílik be ! Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik !

DINTER : VÉRRONTÓ BÜN

című szenzációs műve kapható a **HAJDUFÖLD KÖNYVOSZTÁLYÁBAN** (Piac-utca 59. 20.000 koronáért.)

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába a

BIKA szálló épület

MAGYAR

BIKA szálló épület

Olcsón vettem

RUHAIPAR

Olcsón adom

a z a i a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalék kedvezményt kapnak.

Idény- vásár

megnyitás

!!!

HAJDUSÁGI
FÉRFIRUHAÁRUHÁZ-
BAN NOVEMBER 9-
ÉN REGGEL CSAK

S

NAPIG TART.

BŐRKABÁTOK baras és fekete	1,200.000
Hosszú TÉLI KA- BÁTOK plusz bé- léssel	1,300.000
ÁTMENETI RAGLÁNOK	950.000
VÁROSI BUNDÁK vattal béléssel	1,700.000
ROVID SZŐRMES BUNDÁK	1,200.000
GUMNI KABÁTOK	330.000
Rövid TÉLI KABÁ- TOK meleg bélé- ssel	650.000
FÉRFI ÖLTÖNYÖK tartós minőség	750.000
Divat csinos NADRÁG	260.000
Gyapjú bricsesz NADRÁG	350.000
GYERMEK KABÁTOK	400.000

Cégre kérem ügyelni!

Piac-utca 67.

HAJDUSÁGI
FÉRFI RUHA ÁRUHÁZ

Tisztviselők, munkások
főiskolai hallgatók 15%
engedményt élveznek!!!!

Uj üzlet! Megnyilt! Uj üzlet!

Plac-ucca 10. szám alatt a Bika szállóval szemben (gyümölcs piac)
KERTÉSZ DEZSÖNÉ cég alatt uj üzletet

nyitottam ahol a mai igényeknek minden tekintetben megfelelő rófs és női divatárúmat a következő rendkívüli olcsó árban árusítom: 1 mtr 140 széles gyapjuszövet 100.000 K-tól. 1 mtr duplaszélű női szövetek 55.000 K-tól. 1 mtr francia divat flannel 45.000 K, 1 mtr tennis flannel 26.000 K-tól. 1 mtr trikó selyem 120.000 K-tól. 1 mtr liberti saten 40.000 K-tól. Azon-ivül óriási választék vászon, zefir, kanavászból, különféle tej és téli nagy kendők bámulatos olcsó árban. Kérem áruaktáramat vélelkőtelezetség nélkül megtekinteni. Teljes tisztelttel
K-rtész Dezsoné.

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézele a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VALLALATA
Telep: Barcsi-ucca 3. szám alatt
Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temelést

Uj üzlet!

Csa. ó-u 37.

ROTH IMRE

Uj üzlet!

Burgondia sarok

DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezhethi be.

Uj üzlet!

Tisztviselőknek árengedmény

Uj üzlet!



Vadász urak figyelmébe!

A vadászati évad megkezdésével b. figyelmüket felhívom raktáromon levő nagymennyiségű mindennemű **vadász-fegyverekre**, továbbá **céllövő fióbert, revolver és ismétlőpisztolyokra**. Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hüvelyek, löporozott és kész töltények saját villanygéppel, tetzés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező számban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisztító eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áruim olcsóságáról és áruim kitünő minőségéről felől személyesen meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket kipróbálás után, — ha nem megfelelőek, — becserelem.

TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. Telefon 29
vadászfegyver, lösser, vadászati felszerelések, folytonos kályhák és takaréktűzhelyek nagyraktár.

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját
kezelésébe vette II

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

EGY LÁTVÁNYOSSÁG

BAGI és PETRIK

SZENTANNA- UCCA 5. SZÁM ALATTI KIRAKATA

Női, férfi, gyapjú kötött mellények,
svetterek, harisnyák és kezyük
örköztek

SZOLIDSZABOTTÁRAK

Ha kötött kabátot, bluzt,
trikót, svettert, harisnyát
Pénze csekélyse-
géhez mér-
ten fehé-
nemű, női és férfi divaticket, kalapot
Nincs olyan olcsó
hely, mint a
Közsükségleti Áruház
Csapó-ucca 9. sz. alatt.

Elsőrendű kitünő karban levő
60HPszívógázmotoros 7járato

malom

hydraulikus olajgyárral és saját accu-nulátoros villanyteleppel, 90 magyar hold elsőrendű termőfölddel és további 80 hold előnyös bérlettel minden gazdasági épülettel és négyszobás urilakással 55 vagon buzáért

eladó.

Bővebb felvilágosítással a Szatmármegyei Gazdasági Bank R. T. Mátészalka nyujt.

Minden gazda tudja,



hogyan
KWIZDA-FLUID
(Kwizda restitutions fluidja)

KWZDA marha-tápszere
KWZDA sertés-tápszere
gaszagában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált házszererek ismét mindenütt kaphatók
gyógyssertárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból Gyógyszertár Szent Lászlóhoz, Budapest, Király- u'ca 12. szám.

Hatiszta ruhája nincs

jöjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó
- és vegytisztító intézetébe ::

ahol **ingyen** de j l és olcsón
nem tisztíthatat gall rt,
kézelt, keményínget, továbbá a -elme-
szó me, bőr és vegytisztítást modernül
felszerelt üzemenben **tóvárosi mun-**
kaerők végzik.

Főüzlet:

Kálvin-tér 5.

Műhelytelep és fióküzlet:
Bathány-ucca 26 szám alatt.

Hajdunánáson

a Piac-tér közepén
épített nagy áruházra,
melynek 7 ajtója nyílik a
a piacra, csendes vagy szak
társat keresek!!!

Esetleg buza vagy dollár
kölcsönre

első betáblázást engedek. Az
épület teljesen téglából építve
alapincézve készen áll, 7 féle
iparjogom van. — Bővebbet
íj. **Médi Sándor** Hajdunánás
Közvetítőket díjazok!

MEGKEZDŐ- DÖTT AZ ŐSZI NAGYVÁSÁR



Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek mellett is vásárolhatnak az

ARANY BIKA DIVATHÁZBAN

Bika épület. : Telefon 765

A behozatali tilalom megszűnt

minek folytán módunkban van áruinkat közvetlen a külföldi gyárosoktól beszerezni, ezért üzletünk a békebeli dus választékot nyújtja

20 százalékkal olcsóbban

mint bárhol. Valódi angol férfi és női szövetek, velourok, doublé és francia flanellek, férfi, női fehérneműek, mindenféle selymek, bársonyok és duftinek, kész paplanok, legjobb békebeli minőségű harisnyák, kötött kabátok és mellények, vásznak, zephirek és libertik **d u s v á l a s z t é k b a n.**

I R Á N Y Á R A K

150 cm széles gyapjuszövet	— — — —	K	135.000
Francia mosó flanell	— — — —	K	34.000
Zephir, vászon és siffon	— — — —	K	20.000
Női ingek vászonból	— — — —	K	55.000
Férfi ingek 2 gallérral	— — — —	K	115.000

Férfi és női fehérnemű megrendelések gyorsan és pontosan elkészítettek.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Egyetlen kicsiny leánykának szerető, gondos anyát, magának hűséges hitvestársat keresek Gyönyörű vidéken, saját házában lakom szállodám, vendéglőm van, kényelmes gondnőkülli jövőt biztosítok élettársnak. Hozomány melles, ezzel szemben csakis gyermekeszerető hölgyet vennék feleségül. Harmin egy éves, keresztény, szolid, minden káros szenvedélytől mentes özvegy ember vagyok. Névvél ellátott levelet „Gyermekem anyja” jellegével, Nagy hirdető iroda, Rakoczi ut 57 b. 4030

Árvaleány vagyok, keresztény, gyermekeszerető, házas, szerényigényű. Hozományom negyvenöt hold prima buzaföld, valamint ház, készpénz. Jólelkű, tisztességesen érző keresztény férfiféle feleségül mennék. Teljes című választ „Szivjóság” jellegére kérek Mosse Rudolf hirdetőjébe Budapest, Podmaniczky ucca 49 4030

Vártam. Hosszabb időre el kellett utaznom, ha visszajövök értesítem 7183

Özvegy tisztviselő nő magához illő tisztviselő férjet keres. „Jó asszony” címre a Hajdúföldhöz.

Házasságra 36 éves csinos végezt gazdász, a lami tiszt. feleségül venne fiatal leányt, elvált vagy özvegy asszonyt bármiféle üzlettel vagy vagyonnal. Leveleket a Tiszántúli Hírlap kiadása „Fenyves” jellegére kérek. 7098

Margit vétkezel, ha nem a Reklám Divat-házban vásárolsz. Szentanna 5. 7101

Komoly jellegre levén van az Egyetértésnél kerem azonnal átvenni 7135

Rabszolgája lenne fiatal ember azon nőnek, ki pár millióval kisegítene kölcsönképpen. Kamatra 27 jellegre az Egyetértéshez. 7182

Intéző Uzsas fiatalember keres oly független urinó támogató barátságát, akinek ő a partnere lenne. „Cagito ergo sum” jellegére a Függetlennél 729

Lakás

Átadom pár napon belül elfoglalható két szoba, előszoba, konyhából és mellékhelyiségekből álló lakásomat a belvárosban, étekezni lehet telefon 12—69. 7120

Ösöndes uccai butorozott szobát keres szigorú orvos. Agyneműm van. Vár-ucca 10, balra. Telefon 1038. 7084

Lelepett fizetek központban levő két szoba, mellékhelyiségekből álló lakásért. — Schwarz Mor. Beihlen 9. 7089

Különbejárati uccai butorozott szoba kiadó. Török Balint-u. 25. 7134

Vénkert, Domokos 15, szoba, konyha, zárt gang kiadó butorral azonnal Kerékgyártó, Hunyadi-ucca 13 7119

Butorozott szoba kiadó. Darabos 35 3298

Kiadó két szobás belvárosi modern lakás butorral, konyhaberendezéssel, cím a kiadóban 7192

Négy vagy háromszobás lakást keresek, lelepett fizetek. Érdéklődni 175-ös telefonon. Cím a Hajdúföldnél 3292

Különbejárati butorozott szoba urnak vagy hölgyek részére kiadó Hortobágy u. 3. 7136

Utcai butorozott szoba kiadó Mester-u. 31 7179

Két egyetemi haligatónak butorozott szoba kiadó Thali Kálmán-u. 3 7173

Debreceni 4 szobás lakásomat elcserélem budapesti 3 szobással, cím a kiadóhivatalban 7174

Lakásomból 1 szoba, konyhát lelépéssel azonnal átadok. Cím az Egyetértés kiadóban 7138

Utcai butorozott szoba kiadó intelligens nőnek, cím az Egyetértésnél 7142

Egy különbejárati utcai butorozott szoba kiadó Magoss-ucca 7 7140

Leány-ucca 2 számú ház 1 szoba, előszoba konyha, speiz, malactartás megengedve, iskola takarítás fizetéssel, elcserélem 7141

Ösöndes butorozott utcai szoba kiadó — Hortobágy-u 13, első ajtó 7143

Butorozott 1 vagy 2 szobás lakást konyhával, lehe-őleg a közeli kertésgekben keresek, cím a Függetlennél 7185

Közel kertben egy szoba, konyha, jószágtartással kiadó, költség 5 millió korona Cím az Egyetértésnél 7241

Különbejárati butorozott szoba kiadó Libakert-ucca 6 7256

Különbejárati butorozott szoba kiadó — Timár-ucca 5

Köl szoba butor nélkül kiadó. Garzon lakásra igen alkalmas. Cím a Hajdúföld kiadóban 3254

Különbejárati uccai nagy butorozott szoba irodának is alkalmas Széchenyi-uccán kiadó. Közei cím a kiadóban 7265

Ajánlat

Aima. válogatott fajok. olcsón kapható kicsinyben, nagyban. Osapó-ucca 8 3265

Hölgyek, kik kifogástalanul horgolnak, állandóan alkalmazást nyerne. — Dr. Miklósné, Hunyadi-ucca 10 3264

Németül tanít bécsi uriaszony a legjobb módszer szerint Darabos 7 3257

Burgonya saját termésű, válogatott, elsőrendű minőségű házhoz szállítva napi árna! olcsóbban Piac 61 7266

Káposztás kád és mindenféle kádáraru megtelepítő olcsón kapható és javítható Asztalos István hordógyártási telepen Boidogfalva-u. 3. Telefon 658 2322

Sajáttermésű többféle fajaima kapható — Szzychenyi-ucca 45 7264

Lakatos munkákat a legolcsóbban készít Reszler Hunyadi ucca 1. Kész takaréktűzhelyek kaphatók 5037

Németül tanít bécsi ur asszony a legjobb módszer szerint. Darabos 7 3256

Társulnék 20—25 millióval jó vállalatba, hol közreműködnek, cím a Független kiadóba 7040

Nász és alkalmi ajándéktárgyak, porcellan üvegkiszéletek dísztárgyak, képerkeztetés nagyválasztékban Konczal, Kálmántör 6838

Fajbor s. t. ó és új kapható 1. lt-től 100 hektóig. Ugyanott eladó lakatos szerzők, reszelők, nagy fűrőgép, kis tértelben is. Blazsek, Arany János-ucca 30. szám. 6928

Óra- és ékszerjavításokat azasszerűen jóállással végez Sztetter János Baththány-ucca 13 6586

Dr Flesch-léle Szabosan kenőcs viszkettség ellen és Cannabin tyukszemirtő ismet minden gyogyszertárban kapható. 6708

Nagy József fodrász és manicur terme Sas-ucca 4. Manikur hölgyek részére is. 4906

Risórangú kárpitos Szabó József Varga ucca 1. K-sz heneserek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron. 2877

Ruha horgolást, kötést olcsón vállal. remek gyapjutasnak kaphatók Szilágyi-nai, Széchenyi 1. 8290

Tágas boros pince bérbeadó. Arany János-ucca 3. Keresztépilet. 3287

Kötsőtűs, vízmelegítő, erős tornyos tűzhelyek nagyobb háztartásra készen kaphatók Kandia-ucca 15. Ugyasint minden nagyságu asztaltűzhelyek 6972

Kiadó Piac-uccán 10x5 méter száraz betonozott pince raktárhelyiségnek vagy műhelynek Érdéklődni Piac-u 41. ház mesternél 6709

Bőrkeztű raktáron, mérték után kapható, azonkívül javításokat is vállal jutányosan Barnert Jozefin, Kossuth ucca 58. szám. 3295

Tűzfűt, kőszent legolcsóbban szállít Klein Armin és Társa fátelpe. Már. állomás belső Isterén. Telefon 631 6834

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezheti Kövály szűcsnél, Piac-ucca 42. Pannónia-udvar 7014

Száraz tűzifa Ótmalom-ucca 9. Egy mázsát is szállítok. Telefon 13—63 7061

Isletes olcsó kosztot ad uraknak Dékán ta ar. Rakoczi 28. 7081

Kőszent szuhakálói és ormópusztai darabos, szobafűtésre és üzemek részére „Unió” fátelpe 40 ezer koronáért mértémszánként beszerezhető: Ispótytelep 1. Telefon 778. 7082

Házi kosztot jutányos árban kihordásra ad intelligens ur asszony. Cím a kiadóban 3255

Takarékűzhelyek nagyválasztékban készen raktáron olcsón beszerezhető Bihary műlakatosnál, Miklós-ucca 18 8249

Helyi ügynökséget bármilyen szakmában vállalk. Cím a Tiszántúli kiadóban, — Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóban, 7181

Okleveles tanítónő uri családhoz, gyermekek mellé nevelőnőnek ajánlkozik. Cím Egyetértés kiadóban 7139

Mindenki tudja, hogy jó fát csak Mester-ucca 18. szám alatt kaphat 7243

Intelligens fiatalbereknek feljlesztését ad jobb izraelita család. Hunyadi-ucca 22, keresztépület 7160

Legelőssé saját készítésű cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth-ucca 13. 7161

Belsőgüton 81 és 19 hold szántó és kaszáló kiadó. József kir. herceg-ucca 62. 7180

Feltűnően olcsón gyártok órákat és ékszerket. Apródy, Kigyó-ucca 45, udvarban, 3 ajtó 7308

Kiadó udvari helyiség főútvonalon raktárnak, üzletnek, Sarka, Húvelyes-ucca 6. szám 7208

Lokomobil vizsgára jutányosan előkészíték. Kórházi gépház, Ötörvits Sándor 7199

Öt hold prima föld közvetlen a város alatt bérbeadó. Értekezni Jánosi-ucca 27, Csapókert 3294

Fényképezési cikkekben legnagyobb választék Borsáki műtermében, Piac-ucca 88. Lemez eladás darabonként is 3261

Női és férfi emyők 100000 K ért darabja. Javitást jutányosan elvállal Ernyőúz-m, Csapó-ucca 19 7268

Kis tőkével kik vállalkoznak árutársulathoz? Pénz biztosítva, árú saját tulajdon. Jó jövedelem már napok múlva. Állandó biztos megélhetés. Közreműködés nélkül, azonnal adja be címét, ajánlatát a Tiszántúli Hírlap kiadásába „Realis üzlet” jellegre 7227

Takarítás, surolást, mindenféle házi munkát vállalok Gyödyné Vénkert, Domokos Lajos-ucca 6 7519

Irodáimnál bárki megtanulhat a Nagy Lajos irodában Veres-u. 9. 7234

Idős nőnél komoly férfi lakást kap Csapó-ucca 63, Farkasné 7258

Egy tisztességes nő vagy férfi kvartélyt kaphat Cim Petőfi-terti trafik 7228

Szavasmunkát teletelésre vállalkozok Bellegeon, Szoboszló-ut felé. Csutka kiadó Értekezni Hatházi u. 21 7257

Negy-öt milliót adok kölcsön kamatra. Cim az Egypetértésnél 7240

Mezsi, vasalni hához megyek Vendég-ucca 41 7217

Külföldön főző urinő házvezetőnőnek, esetleg nagyobb gyermekek mellé ajánlok. Cim az Egypetértésnél 7237

Szaxofon és csizmadia urak! Egy szoba, konyhával díjtalanul, némi házi dologért azonnal átengedem. Cim az Egypetértésnél 7242

„Chieh” női divatszalon Szent Anna-u. 22. Legkényesebb ízlést kielégít női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében. 6858

Forgács kapható Asztalos István hordógyártási telepén Boldogfalva-ucca 3. Telefon 658. 3320

Kereslet

Egy özevgy aszony intelligens kisasszonyt lakótársul keres. Kőlcsey-ucca 15 3310

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz Trnka tiai, Barna-ucca 3 6100

Irodai alkalmazást keres okleveles tanítónő egy évi gyakorlattal. Cim a kiadóhivatalban, 7099

Fűszerkereskedőségét felvetetik Félegyházy János cégnél 3274

Üvegek literest-félliterest és konyakosat minden nagyságban, magas árban vásárol Szilvágyi szeszkereskedés. Csapó-ucca 7. 5815

Gép- és kézi varrógépek felvetetnek Schön Sándornál, Piac-u. 14. 7129

Házvezetőnői állást keresek. Ajánlatokat „Elvált asszony” jellegre Bagamér, poste restante. 3291

12-15 éves hadiárva vagy hadirokkant fiút jó fizetéssel felveszek. Kovács hírlap-iroda, Piac 42 3252

Fűszerkereskedőségét kezdőt bentlakásos kocsira felvesz Kovács János, Jókai-ucca 52 3297

Tízhold cipőfeldolgozó készítéshez felvetetik Hatvan-ucca 41 7189

Cipősszövedék, jó munkások zitzre is felvetetnek Hatvan-ucca 41 7188

Ügyes detailistát esetleg azonnali belépésre felveszünk Deutsch Alber és Fia 7184

Nagyobb pince vagy raktár helyiséget bérbérek Radó, Széchenyi-u. 25 7187

Keresek két gyermek mellé reggel 8-10 este 6-ig gondnokot Városházai trafik Piac-ucca 7191

Cépezés nagyobb gyakorlattal állandó állást keres malomba vagy uradalomba, hol lakást is kap, hogy megköszönhessem, cim a kiadóban 7201

Próbakísasszony, igaztassan jártas előnyben, felvetetik Friedmann Ignác és Fia-inál 7171

Nagymunkás felvetetik Bajkai férfinak, Te eki-ucca 96 7196

Kisasszonyt gyermekek mellé azonnala keres dr Gévay Szentanna 11 7195

Használt rövid zongorát keresek megvételre, ajánlatok Heller, Varga 5. 7175

Fodrászsegédet kisegítőnek felvesz Kárpóli Eötvös-ucca 61 7170

Kis bejáró leány felvetetik. Többféle ruhásművek eladó Batthyány-u. 13, emelet, Iroda 7178

Jómenetű ipari üzlethez társat keresek 30-40 millióig. Szakképzettség nem fontos. Cim az Egypetértésnél 7166

Jól bevezetett fűszer és rövidáru utazót keres Lindenfeld, Dágenfeldtér 7. 7162

Egy kifutó kis leány felvetetik Hunyadi-ucca 17-19 7147

Kifutó fiúk vagy lányok azonnal felvetetnek Almásy, Kossuth-ucca 13 7167

Kereskedőség, jó megjelölt fiatalberek felvetetik Márkus Jenőnél Hatvan-ucca 22 7147

Gyakorlott gépirónót azonnali belépésre keresünk. Németh tudó előnyben részesül Bozsnay J. és Társa 7164

Ügyes takarítónő felvetetik műteremben, Csapó-ucca 1 7163

Bérbavennék zongorát vagy pianót, cim Schön Sándor, Piac ucca 11. 7165

Egy cipész és egy csizmadia alj munkást felveszek Csonka-ucca 11, egy lyukasztó gép eladó 7145

Porték gépirónó kereskedelmi érettségivel két évi gyakorlattal azonnala megfelelő állást keres. Cim a kiadóban 7267

Kárpitos segéd és tanuló felvetetik Szántó kárpitos Zug-ucca 3 7204

Megvételre keresek 6x9-es fényképező gépet Piac 38, műtrem 3260

Megbízható leány kis gyermekekhez felvetetik dr Liedermann Káivintér 3 7204

Nyugdíjas álamvasuti tisztviselő ki könyvelésben jártas, kereskedelmileg képzett, megfelelő állást keres. Cim az Egypetértésnél 7245

Porték gyors- és gépirónó könyvelés en jártas, kereskedelmi gyakorlattal állást keres. Cim az Egypetértésnél 7281

Hapszamos felvetetik Károly Ferenc József ut 81 7226

Majorsót keresek kondásnak való fiával Szoboszló-ut 393. sz. tanyára azonnali belépésre 7221

Asztalos tanuló fizetéssel felvetetik Bakó Imre Apaffy-ucca 32. 7211

Pintér tanuló felvetetnek teljes ellátással is Asztalos István hordógyártási telepén Boldogfalva-u 3. Telefon 658. 3311

Plajmót keresek megvételre, ajánlatokat armegjelöléssel az Egypetértés kiadóba „Piainió” jellegre kérek 7236

Asztalos tanuló felvetetik Vangor Antal épület és butor asztalos Csapó-ucca 9 7230

Ügyes kiszolgáló leány felvetetik Füstös Dezső kézimunkaüzletében Piac ucca 2. 7250

Elárulitónő férfiruha szakmából állást keres. Cim az Egypetértésnél 7261

Eladás

Káposztás hordó eladó, Tekei ucca 96, uccai lakas 7066

Az István-ut 26 és 28 szám alatti 3400 négyzetögl gyümölcsös kert rész etekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21 252

Fáy-dűllőben öt hold eladó. Nyomató-ucca 9, hátul, emelet 3282

Eladó egy festett hálóberendezés, cim a Függetlennél 7038

Eladó négy darab vas benzines hordó. Cim a Függetlennél 7039

Ebédülő-, háló-, konyhab-berendezéseket, egyes butordarabokat eladok, veszek, Széchenyi ucca 8 2674

Eladó egy 8 Hp Nicholson gyártmányu c-éplőgarnitúra teljes felszereléssel. — Hajdu örszövény, Fabian András, Hadházi-ucca 1. 73 3283

Eladó egy olajtengelyes félfedelű és egy csukott gummikerektű kocsit, egy szánkó és két pár lószerszám. Cim a Debrecen kiadóban 7. 25

Eladó Topolyaháló, ebédülő- és konyhab-berendezés, schöber ágy, tükrös divány, többféle butorok. Széchenyi-ucca 8 7064

Fajtisza simaszőrű komondorkölyök és puhi kölyök, chmpion szüitől eladó Szilágyi, Piac-ucca 10 7125

Mű-telehálószoiba új olcsón eladó asztalos-nál, Hatvan ucca 34 7122

Masszív keményfa háló, tükörrel eladó — Jokai-ucca 44 7121

Eladó portiros komót, új fehérgarnitúra, 2 drb ablak Homokkert-u. 111 7. 23

Eladó két villatelek Zinkán, Balatonfüred mellett, értekezni lehet Szent Anna-ucca 10 7124

Bőszörményben, Bethlen-ucca 377 sz ház a főter közvetlen közelében eladó, vagy eloszerélendő. Két szoba, konyha, kamrák, pince, göré, nagy udvar. Debrecenbe költözés miatt sürgősen átadó 3254

Eladó két családi ház. Kut-ucca 10. sz. alatt beköltözhető modern lakással és nagy műhellyel. — Honvéd ucca 44. sz. alatt beköltözhető lakással, nagy istállósval és tengeri görével. 3257

Mintegy 20 mázsa kézzel szedett fajalma eladó Ujfahédon, Liptai-t-g, Kormostanya, állomáshoz közel 3256

Eladó kettő darab jókatban levő vaskályha. Tekei-ucca 35 3251

Házi zsír és 109 liter bor eladó. Hajnal-ucca, katonai pékház 3253

Eladó Ujkert, Jeriko-ucca 67. szőlő lakó-házzal. Értekezni Baross 13 3250

Azonnal elfoglalható új kerti szőlő nyaralóval eladó, 2 szoba, konyha, üvegezett veranda, villanyvilágítással. Pince, külön baromfiudvar, jövizű kut, kitűnő levegő. Értekezni 1-3 óráig. Piac 72. Berger 7157

Csapó-uccán üzlethelyiség azonnal eladó. Értekezni Brunner divatházban 7158

Női téli kabátok, 6-8 éves kis leánykát, kis ruhák olcsón eladók, Sas-ucca 4, 1. emelet 4 7159

Zongora, bécsi gyártmány, nagyon jó hangu, eladó. Cim a kiadóban 7152

Szőcsényi ut 9. alatt fekete fedeles sárga hajkocsi jutányosan eladó 7159

Melldinger kályha, fehér zománczott, aranyozással, vaskemence, cséplőgarnitúra nyolcas, burgonya főző, burgonya osztályozórosta, vetőgép, vasokék, szekerek, buorok eladók. Péterfia 8 7151

Vadászkutya, angol setter, egy éves. eladó. Bőszörményi-ut 42. Baromvásártéri vil-lamos megálló 7153

Egy teljesen új Silakinnel bélelt városi bunda, farkassal bélelt utazó kocsit bunda, kutyavatyu, a földben levő csövekkel. Miklós 51 7155

Egy jókarban tartott szenes kályha eladó. Szepességi-ucca 35 7169

Eladó egy festett sifon egyajtós, sütőlapát, vasaló deszka. — Megyeryné. Belső klinika 7172

Azonnal eladó 86 kat. hold fekete föld (szántó és kaszáló) a kismányi határban, Csonka-Szatmár vármegyében. — Értekezni Debrecenben. Ujkert, Jeriko-ucca 45. szám alatt 7149

Finom női téli kabát eladó. Szent Anna-ucca 1. házfelügyelő 7168

Károly Ferenc József ut 29 szám alatt 800 négyzetögl telket, iparvállalatnak igen alkalmas, jutányos áron eladó. 7154

Cserépkályha fehér, teljesen új, 2 méteres eladó. Kékes ucca 32 7156

Óndódon, Veréb-dűllőben a 7 km-nél eladó két hold föld. Értekezni Batthyány 17., ügyveidi iroda 3293

Új családi lakóházak Hadházi-ut és Sámsoni-ut sarkán, villamos végállomásnál, azonnali beköltözésre. kedvező fizetési feltételekkel eladók. — Közlebbieket Fejér és Ritter okl építésszek irodájában, Simonffy-ucca 7 7190

Egy gyalpad, asztalos szerszám eladó. Szabó Lajosné, Salétrom-laktanya 2. 7200

Eladó 9x12 fényképezőgép felszereléssel. Cim közlebbiekhez gépház 7198

Eladó egy éves fajtisza farkas kutya. — Hadházi-u. 18 7177

Egy jókarban levő nagy tornyos sparhelt olcsón eladó. Bethlen-ucca 76 7194

Boeska kertben eladó másfél hold prima szőlő. Iparkamarai tőz-de 7197

Hajdu-bőszörményben a város központján 605 négyzetögl hold ucca 8849 házszámú házastelek 3 szoba konyha, speiz villanyvilágítással, cserépkályhával, gyümölcsfákkal folyó hó 16 án, vasá nsp délelőti 11 orakor nyilvános árverésen eladatik 7176

Egy 120 kgs pincza sertés eladó. Eötvös-ucca 96 3266

Egy drb öntött vaskályha, 2 drb főfarkas kutya eladó. Péterfia 24 3262

Eladó 60 q takarmányrépa. — Téglyskert, Baszhalom-ucca 25 7249

Eladó Belég-lón. Acádint baloldaltán 6 ik kilométernél 5 kat. hold új tenyás bir ok vetése. Jutányos árért kedvező feltételek m-llett. Értekezni a helyszínen Vida Imrénéni 7246

Sarokház. nagytektű, beköltözhető 2 szobás lakással olcsón eladó. Értekezni Boeska-ter 12 7347

120 q rozszalma eladó. — Téglyskert, Létai ucca 11 7229

Köszvénynéi, Csuznái
használja a híres
KIRÁLY BALZSAMOT
mely békébelli minőségben kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
O. Arany Egyszervű gyógyszerárban
DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT)
1 Üveg 25.000 korona
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok arckróm k pulverok, haj olajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legelőssé napi árakban szereplő be III

Málószoza bufor, használt, eladó. Simonffy-ucca 48, hátul 3318

Korékpár, szabandofutó, olcsó árért eladó. Erzsébet-ucca 27. első ajtó 3267

Eladó házi butorok és konyhaedények. Kossuth-ucca 58. D.lután 6 oráig — Pincében 7244

Bőszörményben, Bethlen ucca 377 számú ház a főter közvetlen közelében eladó, vagy eloszerélendő. Két szoba, konyha, kamara, pince, göré, nagy udvar. Debrecenbe költözés miatt sürgősen eladó 7288

Eladó azonnal beköltözhető 4 szobás lakás műlékelyiségekkel, nagy pékműhely és mellékeltség, istálló, raktárhelyiséggel, sertésöl, 3 kocsiszin Vár-ucca 6. 7216

Eladó Hatvan-uccai kert, Gyepű-sor 7 sz 612 négyzetögl szőlő, 70 drb gyümölcsös fával és lakható épülettel. Értekezni ugyanott 7214

Villanymotor 1 lóerős eladó. Pacsirta-ucca 41 7238

Eladó ház és ócska felkötő vas, Boldog-Csonak-ucca 8 7248

Részletfizetésre ház és szőlő eladó. — Értekezni Széchenyi-ucca 16., uccai lakás 7216

Husz drb liba eladó Tócsókert, István-u. 49. 7215

Egy hizott sertés 200 kgs eladó Csapó-terti ucca 31. 7213

Eladó 25 q szén, megtekinthető Woleff-telep, Barozal-ucca 11. Értekezni Kandia-ucca 11, II. ajtó 7261

Férfi és női téli kabát és ruha, 4-es csizma olcsón eladó. Domokos Lajos-ucca 6, Vénkert 7239

100-200 kilós sertés eladó. Sestakert, Poroszlai ut 83 7235

Vadászfegyver, Piepa 12 es lanoster, olcsón eladó. — Keresztessy-ucca 25. Bihar telep 7222

Két szekérnyi buzassalma és 830 kővecsutka eladó. Értekezni Vasárnap 10-12 ig Darabos-ucca 22 7255

Asztalosnak való szerszám, két ágy, fűrdő-kad eladó. Botond-ucca 7 7262

Egy smoking öltöny eladó, délelőti 10-12 ig. Értekezni Luczi Mária, Simonffy-ucca 54 7229

Eladó használt férfi ruha, edények. — Kossuth-ucca 40 7223

Nagyerdő hátmögött 8 hold szántóföld eladó Értekezni Rákóczi ucca 69 7234

Egy vaságy madráccal eladó. József kir. herceg ucca 35. 7206

Vegyés

Topolyabételes bükkfaháló eladó. Asztalos-tanulók felvetetnek, Pacsirta 27 3259

Szabni, varrni tanítok legújabb módszer szerint, Tanulóleányt felveszek. Kőlcsey-ucca 3., divatterem. Beiratkozás délelőti 3258

Elvesztettem péteken délután 3-4 óra között Hatvan uccától Garai-uccán keresztül Csemete ucca sarkáig egy fél női fűzős f-jelést. Sziv-s megtaláló jut-tassa Honvéd-ucca 49. sz. aia Badik Emil cipészhez 7.48

Gondólkül megélhetést biztosítok annak, kinek nagyjövű házastelek megvételéhez és iparvállalathoz nyolcvan millió koronája van. Bővebbet Honvédtemető-ucca 27 7144

Ki társulna 10 millióval, állást kap, cim az Egypetértésnél 7137

Árleltés Debreceni Honvéd- és Közrendé-szeti Kórház f. évi december 1-ől 1925. szeptember 30-ig terjedő időre szük-ség fűszereművek szállításának bizto-sítására folyó hó 24 en délelőti 16 órára versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok a fenti időpontig a gondnoki hivatalba adandók be, hol a bővebb feltételek is megtudhatók 3323

Kiadja a Hajduföld lapvállalat